

“实事惠民生 聚力谋出彩”主题系列新闻发布会

到2025年我省将新增公办幼儿园学位36万个

本报讯（记者田明）“截至2022年年底，我省学前教育毛入园率达91.8%，比上年提高1个百分点……”2月13日，省政府新闻办召开河南省“实事惠民生 聚力谋出彩”系列新闻发布会，介绍和解读我省实施学前教育普惠扩容工程落实情况。

截至2022年年底，我省学前教育毛入园率达到91.8%，比2010年将近翻了一番，特别是公办幼儿园数量从1490所增长到6800所，增长三倍多，普惠性幼儿园覆盖率达到87.08%，已提前完成国家要求2025年达到85%的目标。

通过实施民生实事项目，我省普惠性学前教育资源扩充取得明显成效，截至2022年年底，公办幼儿园在园幼儿142.95万人，比上年增加2.72万人；公办幼儿园在园幼儿占比较上年提高3.38个百分点，普惠性幼儿园覆盖率87.08%，比上年提高4.49个百分点。

此外，大力发展公办幼儿园仍是今后的主攻方向，2023年至2025年间，我省将新增公办学位36万个，其中，今年继续新增10万个公办学位，这项工作已列入今年省政府工作报告确定的目标任务。

让更多老年人在家门口获得养老服务

本报讯（记者王侠）“2022年，全省673个街道全部实现有1处综合养老服务设施，7334个社区全部实现有1处养老服务场所，4个试点城市完成了10534户经济困难的老年人家庭适老化改造，智慧养老平台已录入1718万老年人信息，完成了‘推进居家社区养老服务设施建设’省民生实事任务。”2月13日，在省政府新闻办召开的“实事惠民生 聚力谋出彩”系列新闻发布会上，省民政厅党组成员、副厅长孟令武介绍了我省推进居家社区养老服务设施建设落实情况。

2023年省民政厅将在推进高品质普惠养老服务上持续发力，让更多老年人在“家门口”和“家里面”获得更有温度的养老服务。

去年我省36468名残疾儿童得到康复救助

本报讯（记者杨青）2月14日，省政府新闻办召开“实事惠民生 聚力谋出彩”系列新闻发布会，介绍和解读我省2022年度民生实事——实施残疾儿童救助落实情况。发布会上，记者了解到，2022年我省36468名残疾儿童得到康复救助。

为更好落实包括残疾儿童在内的所有居民基本医疗保险工作，省医保局二级巡视员毛卫华表示，我省医保部门取消参保地户籍地限制，取得居住证的常住人口既可在居住地参保，也可在户籍地参保；明确新生儿参保登记应使用本人姓名和有效身份证件证明，以独立的自然人身份参保，取消了以往随父或母参保的条件；对属于低保或特困的残疾儿童参加居民医保，医疗救助基金对其个人缴费部分给予一定资助，对特困残疾儿童给予全额资助，对低保残疾儿童给予每人不低于80元的定额资助。

省“四优四化”食用菌专项香菇生产技术观摩会在泌阳召开

本报讯 2月11日，河南省“四优四化”科技支撑行动计划优质食用菌专项2022—2023年度工作推进会暨泌阳香菇高效生产新技术观摩培训会在泌阳县召开。

本次会议由河南省农业科学院、省食用菌协会主办，省农科院植物营养与资源环境研究所、驻马店市农业科学院、泌阳县食用菌技术服务中心承办，100余人参会。会议特别邀请华中农业大学、国家食用菌产业技术体系专家边银丙和宋春艳、廉源春、魏根初等食用菌专家进行传经送宝，与会代表观摩了泌阳县玉润农业科技有限公司、泌阳县大地菌业有限公司生产基地。

滑县农商银行移动“柜台”进村入户

本报讯（记者秦芳芳 通讯员史如月）今年以来，滑县农商银行认真贯彻落实省联社、市办工作部署，迅速掀起首季“开门红”活动高潮。截至1月底，该行各项存款余额193.93亿元，较年初新增7亿元；各项贷款余额87.86亿元，较年初新增1亿元。

滑县农商银行将完善“农商贷”“粮食贷”等产品，持续丰富产品体系。以“两微一抖”为载体，以普惠金融大走访为抓手，形成线上线下全方位宣传局面。

鹤壁经济技术开发区清水流进灾后重建项目区麦田

本报讯（记者李萌萌 通讯员刘书萌）“小麦返青有了‘第一水’，往后的苗就不愁长。”2月8日，鹤壁经济技术开发区龙岗街道斜里村村民焦国华，看着汩汩清水流入灾后恢复重建项目区的麦田时，笑得合不拢嘴。

据了解，自2022年4月灾后恢复重建项目开工以来，鹤壁经济技术开发区各个击破项目建设过程中的难点、堵点、痛点，抢抓施工的黄金期和关键期，确保高质量高效率推进项目实施。



2月13日，省豫剧三团的演职人员在尉氏县小陈乡史庄演出。近几年，省文旅厅组织开展“舞台艺术送基层”文化惠民活动，把优秀艺术文化送到乡村，让村民在家门口乐享文化艺术“大餐”。

叶县农商银行坚定支农支小支微市场投向

本报讯（记者丁需学 通讯员赵娜）为抢抓发展机遇，把握业务拓展“黄金季”，牢牢抓住全年工作主动权，叶县农商银行坚持明方向、抓重点、浓氛围，全力以赴奋战首季“开门红”。截至1月31日，该行各项存款余额164.60亿元，较年初增加5.83亿元；各项贷款余额84.14亿元，较年初增加2.04亿元；新增个人手机银行2579户，新增借记卡产品应用数20002个。

叶县农商银行党委高度重视，积极谋划“开门红”相关工作，动员引导全体员工同心同向、全力以赴，共同推动“开门红”目标圆满实现。各支行结合自身资金组织、贷款营销、网络金融、客户拓展等方面的经验做法，做到因地制宜谋划、广泛挖掘员工潜力，全身心投入“开门红”工作中来。

漯河市西城区“三化三融”托起群众安全感

本报讯（记者仵树大 通讯员王家鑫）“以前不知道诈骗手段有那么多，真是防不胜防。现在我们了解信息、处理问题越来越方便，生活很安心。”2月14日，在漯河市西城区阳镇镇集市上，收到红色代办员、党员志愿者们发放平安建设宣传页后，湾赵村村民张素霞感慨地说。

“五星”支部创建工作开展以来，西城区聚焦“平安法治星”创建，探索实施“三化三融”模式，推动基层治理水平大提升。

（上接第一版）

2021年夏，济源连降特大暴雨，陈建政吃住在石槽沟村，天天往村民家跑，裤子湿了、鞋子烂了全然不知。疫情防控期间，他组织党员突击队，在全村3个村口设置屏障、搭建临时板房，并和大家一起值班。冬日的夜晚，寒风刺骨，他主动承担起夜里的值班任务：“我一个人，在哪里都是睡觉。”

“我们永远不要忘记，陈建政是石槽沟村的第一书记”

说：“这是习近平总书记的话，建政老兄驻村8年，就是这样实实在在干的，我接过的他的驻村第一书记接力棒，唯有像他一样，才是对他最好的怀念和告慰！”

“脚下沾有多少泥土，心中就沉淀多少真情！”济源示范区党工委副书记、管委会主任、市长庄建球这样评价张建政，“在济源，古有老愚公移山，今有新愚公建政为扶贫、为乡村振兴咬定目标，默默付出，并为此付出了宝贵的生命。他的名字，将永远铭刻在济源这片土地上，永远活在百姓的心中！”

永远的怀念

张眼泪。但他却向村民隐瞒：是个小手术，没什么大碍。”

2022年4月20日，陈建政处理完最后一批驻村事务，不得不前往郑州进行第二次复检，从此，就再也没有回到石槽沟村……

韩宇琪 90后牛倌背后有故事

“我回来养牛，纯粹是受父母的影响！”

“一眼准”。“一头牛，上下一看，八九不离十，最多相差几斤！”

国际经济与贸易专业毕业。

当年，韩金伟的养牛事业也面临着转折。

的大学生，不会再走传统养殖之路，也不会是普通的牛倌。

邻的一处79亩的废弃鱼塘，成立洛阳汇润牧业有限公司。目前养殖场存栏荷斯坦、西门塔尔肉牛和本地黄牛2050余头，年收储青贮饲料10000余吨。

